

国内

## 黄河壶口瀑布现“鸳鸯锅”景观

据新华社太原电 近日,受黄河中游局部地区强降雨影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布出现“鸳鸯锅”景观,西边浊浪翻滚、东边清流奔泻,吸引了不少游客前来观赏。

眼下正值汛期,黄河水量大增。站在壶口瀑布岸边,只见宽阔的河道激流奔涌,瀑面明显抬高,绵延数百米,形成壮观的瀑布群,声如奔雷,气势如虹。黄河水澎湃咆哮溅起数米高的水雾,在阳光的照射下,形成彩虹美景,飞瀑与彩虹交相辉映,宛如一幅壮美的画卷。

据当地水文部门介绍,近期,位于陕西省宜川县境内的云岩河出现短时涨水过程,河水裹挟着泥沙流入黄河,由于云岩河与黄河交汇处距离壶口瀑布仅有三四公里,使得壶口瀑布出现西边浊浪翻滚、东边清流奔泻的奇特景观。

王飞航

## 云南德宏发现一植物新种

据新华社昆明电 近日,中央民族大学生命与环境科学学院龙春林教授团队联合云南高黎贡山国家级自然保护区保山管护局、云南铜壁关省级自然保护区管护局,在云南省德宏州盈江县发现黄连属植物新种——南高黎贡黄连。该新物种仅有1个种群,个体数约为100株(丛)。根据世界自然保护联盟濒危物种红色名录的物种评估规则,南高黎贡黄连符合列入“极危”物种范畴。这一研究成果日前发表在国际植物分类学期刊PhytoKeys上。

据介绍,黄连属植物是亚洲东部地区重要的药用植物属之一,中药黄连是该属植物的干燥根状茎,以清热、祛湿、泻火而闻名。中国是黄连属植物在全球分布的三大中心之一。

孙敏



## 上海城市夜游升温

22日晚,游客在上海影视乐园欣赏夜场演出。暑期,上海城市夜游热度持续攀升。夜幕降临后,外滩、南京路、新天地等地游人如织,部分景点推出了主题夜游、夜场项目等吸引游客。

新华社发

国际

## 尼泊尔客机坠毁致18人丧生

新华社加德满都电 尼泊尔民航局发言人潘迪24日说,当天一架客机在尼首都加德满都特里布万国际机场坠毁,造成18人死亡、1人受伤。目前该机场已关闭。

潘迪告诉新华社记者,失事客机属于尼泊尔太阳航空公司,其运载的总共19人均来自这家航空公司。机上人员中只有飞行员获救,已被送入医院治疗。潘迪此前说22人遇难,原因是救援人员重复计算人数。

加德满都特里布万国际机场发言人贾阿告诉新华社记者,失事客机原计划飞往博卡拉市执行维护检查任务,在起飞时坠毁。一名目击者说,这架飞机垂直坠落地面后爆炸并冒出浓烟。

易爱军



## 美国特勤局局长辞职

22日,金伯莉·奇特尔在美国华盛顿出席众议院监督与问责委员会举行的听证会。由于本月早些时候发生美国前总统特朗普“未遂刺杀”事件引发各界对安保工作的质疑与不满,美国特勤局局长金伯莉·奇特尔23日辞职。

新华社发

## 美联邦参议员梅嫩德斯将辞职

据新华社华盛顿电 美国新泽西州联邦参议员、民主党人鲍勃·梅嫩德斯23日表示,他将于8月20日辞去参议员职务。梅嫩德斯此前在腐败案中被裁定多项罪名成立,参议院多数民主党人要求他辞职。

梅嫩德斯现年70岁,2006年至今担任新泽西州联邦参议员,曾任参议院外交关系委员会主席,他被指控多次以权谋私,收取大量现金、金条等贿赂。本月早些时候,梅嫩德斯在其腐败案中被裁定16项刑事罪名成立,他否认这些罪名并一度拒绝辞去参议员职务。近年来,美国国会丑闻不断。2023年12月,众议院曾表决驱逐纽约州共和党人乔治·桑托斯,桑托斯因涉嫌电信欺诈、虚假陈述、伪造记录等行为受到指控。

熊茂伶

## 俄罗斯禁止13名日本公民入境

新华社电 俄罗斯外交部23日宣布,为回应日本对俄制裁,俄方决定禁止13名日本公民入境。

俄外交部当天发表声明说,作为对日本对俄持续制裁的部分回应,俄方决定无限期禁止13名日本公民入境。这13人包括日本国际协力机构理事长田中明彦,以及日本乐天集团创始人三木谷浩史、丰田汽车公司会长(董事长)丰田章男等多名日本知名企业高层。

## 莫斯科汽车爆炸事件致两人受伤

新华社莫斯科电 据塔斯社报道,俄罗斯首都莫斯科北部一栋居民楼附近的停车场24日发生汽车爆炸事件,造成两人受伤。

俄内务部发言人沃尔克在社交媒体上发布消息说,爆炸由安装在停车场内一辆汽车上的不明爆炸装置引发,导致该车车主及一名乘客受伤,两人已被送往医院。爆炸还造成多辆汽车受损。

目前,俄侦查部门已刑事立案,刑侦人员正在爆炸现场进行调查,以确定犯罪嫌疑人。

陈畅

## 日本一客船因漏油无法航行

新华社东京电 一艘载有121名乘客和船员的客船24日上午在日本千叶县房总半岛附近海域航行时出现漏油情况,导致船舵失灵,无法自主航行。目前尚无人员伤亡。

据日本海上保安厅消息,当地时间24日上午10时左右,日本东海汽船公司一艘从东京竹芝码头驶往伊豆群岛式根岛的客船在千叶县房总半岛西南海域航行时出现漏油情况,导致船舶失控漂流。

目前,日本海上保安厅两艘巡逻船已抵达事故海域,巡逻船将用绳索把事故船舶拖至伊豆大岛冈田港。

胡晓格 姜俏梅

## 21日为有记录以来最热一天

据新华社布鲁塞尔电 欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。

该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日创下的最高纪录,成为自1940年以来最热的一天。报告指出,0.01摄氏度看起来相差无几,真正值得关注的是2023年7月以来的气温与此前年份气温的“差异”。

报告数据显示,在2023年7月之前,全球日平均气温的最高纪录是2016年8月13日创下的16.8摄氏度;而自2023年7月3日以来,已有57天超过那一纪录,主要分布在2023年7月和8月、2024年6月和7月。

今年1月,哥白尼气候变化服务局在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。

丁英华

## 76岁老翁因涉恐罪被判18年

据新华社电 西班牙一家法院23日对一名76岁老翁判处18年监禁,理由是他犯恐怖主义罪,向首相等多名官员以及外国使馆寄送炸弹。

多家媒体报道,这名老翁名为庞佩约·冈萨雷斯·帕斯夸尔,2013年退休,因反对西方多国在俄乌冲突中支持乌克兰,2022年11月分别向西班牙首相佩德罗·桑切斯、西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯、美国驻西班牙使馆、乌克兰驻西班牙使馆、一家西班牙军火企业和一处西班牙军事基地寄送自制炸弹。在这一系列事件中,一名乌克兰使馆工作人员在打开炸弹包裹时受轻伤;其余炸弹均被安保人员拦截。调查显示,此人与恐怖组织无关,系独自犯罪。

杨舒怡

文体



## 中华体育文化展在巴黎开幕

23日,中国体育文化宣传大使、2016年里约奥运会女排冠军魏秋月在开幕式上致辞。

当日,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在法国巴黎巴士底设计中心开幕。

新华社发

## 年度“明星彗星”要来啦

新华社电 今年最值得期待的彗星C/2023 A3(Tsuchinshan-ATLAS)目前进入可观测期,天文爱好者们在日落后,可通过相机长时间曝光在狮子座附近“捕捉”它的身影。

根据目前的观测和预测,这颗彗星将在10月中旬接近地球,届时其最大亮度有望达到2等左右,如果爆发,其最大亮度甚至可能超过0等,成为“年度最亮彗星”。

彗星含有大量易挥发的水冰和气体冰,受太阳辐射等影响,彗星表面挥发物升华并裹挟着大量尘埃喷发,形成巨大的彗发,并进一步形成彗尾。这种喷发特征被称为彗星的活动性特征,结合轨道数据,天文学家可以研究太阳系早期的小天体形成环境和演化规律。

王珏 邱冰清